Tema 3.5.2 TexHu4yeckoe
HOPMUpPOBaHUE CTAaHOYHbIX
paborT.



[Tpn BbINOSTHEHNN PACYETOB MOSIb3YHOTCS
HOPMUPOBOYHbIMU mabriuyamu No CTaHOYHbIM
paboTtam.



HopmMunpoBaHue ToKapHbIX PaboT.

ObTaunBaHne HapyXHbIX LMIUHOPUYECKNX
NOBEPXHOCTEMN.

Linnnugpuyeckne noBepxHOCTU 0ObIYHO
oOTaumBaloT B ABa UM HECKOMbKO NPOXOO0B:
CHa4yana CHMMaKT Ha4yepHO BOonbLUY YacTb
npunycka (4o 6 Mm Ha AnameTp), a 3aTem

«KaK YNCTOo» (Ha4YnCTO) OCTaBLUYHOCH YacTb (OO0
1 MM Ha gnametp).



[IprMep pacyeTa TOKapHOW onepaLuu.

Onepauumsa — TokapHas

[lepexon 1 — ycTaHOBUTBL AeTalnb Ha CTaHOK

[lepexon 2 — NpoTOYUTb NMOBEPXHOCTL MO
pe3bby nocne Hannasku ¢ 330 MM 00 @27 MM
Ha | = 30 MmMm.




1 PacyeT peXXnmMmoB pe3aHuna Ha 2-1 nepexon

1.1 Pac4yeT npunycka Ha obpaboTky

Jd-d 30-27
2 2

h =15mm, (1.1)

roe 1 — anameTp NnoBeEPXHOCTU A0
00paboTKn, MM;
d - AMamMeTp NOBEPXHOCTU NOCIe
06paboTKkn, MM.



Puc. 33.1, OcHoBHble CXeMbl pe3aHHA TMpPH
TOKapHOoH o6paboTke:

a — 00TauHBaHHe HAapYXKHbIX MoBepXHocred; 6 —
pacTtayHBaHHEe OTBEpPCTHH



1.2 PacyeT rmybuHbl pe3aHuns
Tak kak obTauynBaHme NOBEPXHOCTU MOXHO

NPOU3BECTN B OAUH NPOXod NPUHUMAEM
rmyounHy pe3aHuns

t=1,5 mm.



1.3 Pac4eT yncna npoxonos

(1.2)



1.4 Bbibop nogayn

S_= 0,15 mm/00 — Tabnuual7[2].



1.5 OnpepgeneHne ckopocTu pe3aHus

V_= 190 m/MWH — maTepwuan getanu crasnbs
C
6, = 65 Kkr/MM?, NpUHMMaem
ans obpaboTtku pesey ¢ nnactuHkon T15K6,
b6e3 oxnaxaeHuns — Tabnuua 20[2].



1.6 KoppeKkTnpoBKa CKOPOCTU pe3aHuns

V =V K K KK =

T M MP X OX

=190°0,69°0,80,71=
= 73,5 M/MuH, (1.3)
rae k. = 0,69 — Ko3a(pPULNEHT KOPPEKTUPOBKN
CKOPOCTW pe3aHns B 3aBUCUMOCTU OT
obpabaTbiIBaeMOro matepuarna —
ctanb 40X, 6,_ = 100 kr/Mm?
— Tabnunua 21[2];



Kip = 0,8 - KOOPULIMEHT KOPPEKTUPOBKU
CKOPOCTU pe3aHunsi B 3aBUCUMOCTH

OT MaTepuana pexylen 4yacTtu
pe3ua — T15K6 — tabnuua 24[2];

K. = 0,7 - KO3IPULMEHT KOPPEKTUPOBKY
CKOPOCTU pe3aHnsa B 3aBUCUMOCTHU
OT XapaKTepa NOBEpPXHOCTU 3aroToB-

KN — NOBEPXHOCTb NOCI1e HannaBKu
— Tabnnua 23[2];



K,, = 1 - KOS(PUUNEHT KOPPEKTUPOBKY
CKOPOCTU pe3aHnsa B 3aBUCUMOCTH
oT
NPUMEHEHUA OXNnaXXaeHus npu

obpaboTke — 6e3 oxnaxgeHus
— Tabnnua 25[2].



1.7 Pac4eT yncna obopoToB Aetanu

y
My ~318-2 = 31872 Z 778 06/ auun (1.4)

A 30



1.8 INogbop cTaHka

Bbibnpaem ToKkapHO-BUHTOPE3HbIN CTAHOK
16K20 (BU = 215 mm, PMLL = 2000 mm,
N, = 10 kBT)

Ny = 800 ob6/MUH;

Scb = 0,15 mm/00.



2 PacyeT HopM BpeMeHu Ha 2-1 nepexoa

2.1 PacyeT OCHOBHOro BpeMeHM

= L 34-1 = 0,28 mumn. (1-5)

tol —
n,S, 800-0,15

roe L — annHa obpabartbiBaemMon NoBEPXHOCTU, MM;

L=1+y=30+4=34 mm, (1.6)

roe y = 4 MM — Benn4nHa BpesaHusi n nepebera MHCTpPYMEHTa —

Tabnuua 44[2].



2.2 OnpepneneHne BcrnomMmoraTesnibHoro
BPEMEHUM Ha YCTAHOBKY

tBy = 0,25 muH — Tabnuua 51[2].



2.3 OnpepgeneHne BcroMmoraTenbHoro
BPEMEHUN, CBA3AHHOIO C NpOxXoaoM

t ., = 0,6 MnH — Tabnuua 52[2].



[Nepexon 3 — cHaTb dpacky 1 x 45°

3 PacuyeTt Hopm BpemeHn Ha 3-1 nepexon
3.1 OnpeneneHne OCHOBHOIMO BPEMEHMN
t , = 0,1 MnH — Tabnuua 45[2].

3.2 OnpeneneHne BpeEMEHN, CBA3AaHHOIO C
Npoxoaom

t.., = 0,06 MMH — Tabnuua S52[2].



[Tlepexon 4 — Hape3aTb pe3bby M27 x 2
Ha | = 25 MM

4 PacyeT peXXmmoB pe3aHuda Ha 4-1 nepexof
4.1 OnpepeneHne nogayn

[Togaya paBHa wary pe3b0obl
S =2 mm/00.

4.2 OnpepgenexHne Yymcna npoxoaos

| =5 — ctanb 40X - Tabnuua 37[2].



4.3 OnpeneneHne CKOPOCTU pe3aHuns
V_= 32 m/mMyH — Tabnuua 39[2].
4.4 KoppeKkTnpoBKa CKOpPOCTU pe3aHuns

V =V_k K KK =32-069-1-1-1=

M MP X OX

= 22 1 Mm/MuH, (1.7)

4.5 PacyeT yncria obopoToB AeTanu

V
ny =3185p: 2227’1:26006/Mun. (1.8)




4.6 Hape3aHune pe3bbbl Npon3BoanM Ha TOM
K€ TOKapHO-BMHTOPE3HOM cTaHke 16K20

Ny = 250 06/MUH;

SOID = 2,0 mm/00.



5 PacyeT HOpM BpemMeHn Ha 4-1 nepexoa

5.1 PacyeT oCHOBHOIo BpeMeHu

,__Li 315
03 T
nquqb 250-2

=0,31 mun, (1.9)

rmelL=1+y=25+6=31wmm, (1.10)
y=2-3=6MM— Tpu iara pe3bdbl —
- Tabnuua 44[2].



5.2 PacyeT BcriomoraternbHOro BpeMeHM!,
CBA3aHHOIo C NMPOXo40Mm

t’Brl3 = 0,03 MMH — BCnomorarternbHoOe BpPeM4
Ha oguH npoxod — Tabnuua 52[2];

=t . i=0,03:-5=0,15muH, (1.11)

BC3 BN3

mei=5-n.4.2.



6 Pacyetr HopM BpeMeHWU Ha onepaLuio

6.1 PacyeT oCHOBHOIoO BpEMEHMU

1:o = 1:01 T 1:02 T to3 =

= 0,28 + 0,1 + 0,31 = 0,69 MuH. (1.12)



6.2 PacyeTt BcnomoratenbHOro BpeMeHM
th = 1:By T th1 T tBCZ T tBC3 =

=0,25+0,6 +0,06 + 0,15 =

=1,06 MmuH. (1.13)



6.3 PacyeT onepatBHOro BpeMeHu

ton — tO + tBC =0,69+1,06=1,75 MUH.
(1.14)



6.4 Pac4yeT OononHUTENbHOro BpeEMEHN

¢,k 1,75-8

on

[ — —
100 100

= 0,14 mun, (1.15)

rne K = 8% - oTHoweHune AoNoNMHUTENbHOro
BPpEMEHU K onepaTnuBHoMy B %
- Tabnuua 14[2].



6.5 PacyeT WTy4yHOro BpemMeHu

T =t +t =

T on aorn

=1,75+0,14 = 1,89 MuH.  (1.16)



6.6 OnpeneneHne NOAroTOBUTESNbHO-
3aKIMIOYNTENBHOIO BPEMEHM

t ., =9 MuH — Tabnuua 53[2].

M



6.8 PacyeT TexHn4eCcKkon HOPMbl BPEMEHMU

TH:TWm+tn—3 :1,17+%:10,17 MUH. (1.17)
n




